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How positive or negative of an impact do you think that independent elected mayors have had on each of the following?
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Looking out for their city or regions best
interest during the coronavirus

pandemic

Promoting their city or region across
the UK

Delivering services to the cities and
regions they represent

Working with the national government
in Westminster to deliver services and

funds that
benefit their city or region

% Very positive % Fairly positive No impact Don't know % Fairly negative % Very negative Net 
Positive

47%

47%

43%

30%

Base: All aged 18-65 in England (2083). Methodology: UK KnowledgePanel (Wave 5)
Fieldwork dates: 10-16 December 2020

Overall impact of independent elected mayors
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How positive or negative of an impact do you think that independent elected mayors have had on each of the following?
- Looking out for their city or regions best interest during the coronavirus pandemic
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Mayoral areas*

Mayoral areas (excl. London)

London only

Non-mayoral areas

% Very positive % Fairly positive No impact Don't know % Fairly negative % Very negative Net 
Positive

52%

56%

47%

44%

Base: All aged 18-65 in England (2083). Methodology: UK KnowledgePanel (Wave 5). *Mayoral area is defined as one of the regions/city regions with an independently elected Mayor prior to the 2021 elections (including Sheffield City Region) 
Fieldwork dates: 10-16 December 2020

Impact of mayors on looking out for their areas’ best interests



© Ipsos | UK KnowledgePanel | April 2021 | Public 

How positive or negative of an impact do you think that independent elected mayors have had on each of the following?
- Promoting their city or region across the UK
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% Very positive % Fairly positive No impact Don't know % Fairly negative % Very negative Net 
Positive

49%

54%

44%

44%

Base: All aged 18-65 in England (2083). Methodology: UK KnowledgePanel (Wave 5). *Mayoral area is defined as one of the regions/city regions with an independently elected Mayor prior to the 2021 elections (including Sheffield City Region) 
Fieldwork dates: 10-16 December 2020

Impact of mayors on promoting their areas across the UK
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How positive or negative of an impact do you think that independent elected mayors have had on each of the following?
- Delivering services to the cities and regions they represent
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London only
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% Very positive % Fairly positive No impact Don' know % Fairly negative % Very negative Net 
Positive

44%

50%

37%

43%

Base: All aged 18-65 in England (2083). Methodology: UK KnowledgePanel (Wave 5). *Mayoral area is defined as one of the regions/city regions with an independently elected Mayor prior to the 2021 elections (including Sheffield City Region) 
Fieldwork dates: 10-16 December 2020

Impact of mayors on delivering services to their areas
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How positive or negative of an impact do you think that independent elected mayors have had on each of the following?
- Working with the national government in Westminster to deliver services and funds that benefit their city or region
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London only
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% Very positive % Fairly positive No impact Don't know % Fairly negative % Very negative Net 
Positive

32%

37%

26%

29%

Base: All aged 18-65 in England (2083). Methodology: UK KnowledgePanel (Wave 5). *Mayoral area is defined as one of the regions/city regions with an independently elected Mayor prior to the 2021 elections (including Sheffield City Region) 
Fieldwork dates: 10-16 December 2020

Impact of mayors on working with national government in 
Westminster
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Overall (England)

Mayoral areas

Mayoral areas (excl. London)

London only
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% Very important % Fairly important Don't know % Not very important % Not at all important Net 
Important

70%

70%

71%

70%

70%

How important, if at all, do you think it is for the Government to work with the independent elected mayors when deciding how to
deliver funding for these various ‘levelling up’ projects in their city or region?

Importance of mayors working with the government in Westminster 
to deliver levelling up agenda

Base: All aged 18-65 in England (2083). Methodology: UK KnowledgePanel (Wave 5). *Mayoral area is defined as one of the regions/city regions with an independently elected Mayor prior to the 2021 elections (including Sheffield City Region) 
Fieldwork dates: 10-16 December 2020
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How positive or negative of an impact do you think that independent elected mayors have had on each of the following?
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Looking out for their city or regions best
interest during the coronavirus

pandemic

Promoting their city or region across
the UK

Delivering services to the cities and
regions they represent

Working with the national government
in Westminster to deliver services and

funds that
benefit their city or region

Conservative Voters Labour Voters

Base: All aged 18-65 in England (2083). Methodology: UK KnowledgePanel (Wave 5)
Fieldwork dates: 10-16 December 2020

Impact of independent elected mayors by voting intention
(% positive)

% 
positive


